

优秀创意展示 解决业务难题

建行淮南市分行成功举办2022年度优秀创意评比大赛

日前,建行淮南市分行举办了2022年度优秀创意评比大赛。市分行党委书记、行长张松茂,派驻纪检组组长纵磊、有关部门负责人、青年员工代表等参会。

活动中,创意发起人对入围本次比赛的14个优秀创意依次以视频、PPT形式进行展示,评委现场打分。14个优秀创意聚焦业务痛点难点问题,围绕产品功能、场景流程、渠道协同、管理增效等方面提出创新性的想法和解决方

案。经过激烈角逐,评选出一、二、三等奖及优秀奖。

市分行张松茂行长指出,今年创新工作成绩的取得来之不易,感谢全行员工聪明才智的发挥和积极踊跃的参与;强调创新工作要做到党委重视、部门主抓、全员更好参与。并对下一步全行创新工作提出以下三点要求:一是营造良好的创新氛围。党委要定期听取创新工作汇报。牵头部门要持续做好组织推动,制定激励办法,定期通

报进度,做好亮点宣传。各机构要树立创新工作目标,积极参与到全行创新活动中去;二是创新要注重实效。创新工作要围绕管理痛点、业务痛点、客户需求、客户体验展开,要解决难点问题,落实好“四增三抓”要求。要注重打造学习型组织、学习型支部,加快优秀创新案例的学习复制推广;三是创新工作要接地气。要注重数字化经营,要结合实际,深入基层,走进客户。

本报通讯员 吕晓洁

实探银行“开门红” “抢手”大额存单放额度

新年伊始,春节将近,银行开启“开门红”营销旺季。近日,上海证券报记者走访了北京、上海地区多家银行网点,目前大部分银行网点已经恢复营业,前来办理业务的客户不在少数。为了在年初抢先拿下客户资源,银行重点推出存款产品、大额存单、银保产品招揽客户,并借机推介个人养老金业务。

存款、保险热销 银行理财遇冷

记者在走访中发现,前往银行网点的客户数量较多,不少客户在银行大堂排队等候。民生银行北京朝阳门支行的一名客户经理告诉记者,目前网点近乎全员复工,由于办理业务的客户较多,最近也比平日里更加繁忙。

不少银行发售了新年特供产品,存款产品格外受到客户追捧。一走进工商银行北京朝阳门支行,便能看到大堂中央摆放着“开门红”产品招牌,大额存单、现金管理类理财、银保期交产品被重点推荐。

对于长期抢手的大额存单,银行也放出了额度。例如工商银行推出的3年期的大额存单年利率为3.1%,利率相比以往略有上浮。据恒丰银行北京金融街支行一名理财经理介绍,1月1日该行发行了元旦专属大额存单,年利率为3.45%,期限3年,预计一次性投放额度10亿元,抢完为止。

由于近期净值波动较大,理财产品受到冷遇。目前,银行推荐的理财产品以现金管理类为主,业绩比较基准大多在3%左右。此外,理财公司的新发产品吸引力相对有限,从产品收益来看,元旦专享产品的收益率与其他同类产品差别不大。从期限类型来看,中长期产品有所增加。

“元旦专属的银行理财产品吸引力不是很强,去年理财产品的净值波动较大,目前我更想把年终奖用于购买存款类产品。”一名在银行办理业务的客户告诉记者。

个人养老金成营销重点 中小银行积极吸储

记者在走访中发现,多家银行继续将个人养老金业务作为“开门红”的营销重点。例如,在招商银行开设个人养老金账户即可领取红包与奖品,工资卡客户还可以在所在网点扫码领取40元现金红包。招商银行还推出个人养老金专属存款,利率略高于普通定期存款,起购门槛也相对较低。

上海银行亦将定期存款与个人养老金业务进行结合。据上海银行一名客户经理介绍,该行推出的定期存款,针对普通客户3万元起存,而办理个人养老金业务的客户1万元即可起存,新开账户还有赠礼。

对于负债来源相对有限的中小银行来说,“开门红”依旧是重要吸储时点。1月1日,山西省农村信用社发布消息称,浮山农商银行投入“首季开门红”战斗中,活动开展仅一天,该行各项存款较年初净增2588.6万元。

多家城、农商行推出新年专享大额存单,收益率较为可观。比如绍兴银行推出新年专享大额存单,20万元起存,3年期年利率为3.4%;金湖农商行推出“开门红”大额存单,30万元起存,3年期年利率高达3.55%。

来源:上海证券报

利率高可抵税 养老储蓄产品风头劲

个人养老金业务实施月余,养老储蓄产品风头正劲。

12月以来,多家银行上线了养老储蓄产品。由于利率定价普遍高于现行普通存款利率,且同样受到存款保险制度保护,养老储蓄产品颇受市场追捧。

民生银行近期正式上线个人养老金储蓄类“安心存”产品,该产品不仅支持提前支取,到期一次性还本付息,而且3年期利率最高可达3.4%。招商银行也发行“享定存”的储蓄产品,5年期利率高达3.3%。

根据《个人养老金实施办法》,个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。个人养老金实行个人账户制,自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等四大类金融产品(统称个人养老金产品),并按照国家有关规定享受税收优惠政策。

以招行为例,12月初已推出四种期限类型储蓄产品,分别为1年期、2年期、3年期和5年期,产品也支持提前支取。其中,3年期年利率3.25%,5年期年利率3.3%。

招行相关客户经理向上海证券报记者表示,3.3%的5年期定存利率在市场中属于较高水平,与普通存款相比更有竞争力。目前,招行5年期整存整取利率为2.65%,3年期整存整取利率为2.6%。

一家国有大行相关负责人向记者表示,目前已发行的养老储蓄产品具

有一定竞争力,因为并非所有高利率的产品都符合养老金投资稳定性的要求。此外,高起点的产品类似5万元起的通知存款、20万元起的大额存单,并不享有每年1.2万元的抵税额度。

国有四大行推出的特定养老储蓄产品,也被纳入在个人养老金产品的统计中。

银保监会和人民银行此前联合发布的《关于开展特定养老储蓄试点工作的通知》,国有四大银行在五个城市开展特定养老储蓄试点。

一位国有大行人士表示,特定养老储蓄中的整存零取业务就很有看点,是针对退休客户量身定做的一个选择。

人力资源社会保障部披露的个人养老金产品目录中,四大行产品线最为丰富。

以工行为例,共计发行了48只养老储蓄产品,其中包含了四个期限三种模式的12只特定养老储蓄型产品。此外,还包括了专门针对60岁以上老年人的福满溢系列、节庆存单、幸福存、潜力客户专享定期等系列产品。

浙商银行发行产品的品种最为庞大,其主要产品为惠存系列,覆盖了不同分行,期限从3个月至5年不等。

不过,上述国有大行人士表示,尽管养老理财产品发行火爆,但这并非个人养老金业务的全部,该行会综合四大类产品的特色,为客户提供更加丰富和个性化的投资选择。

来源:上海证券报

